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з початку року кредитний портфель банків регіону зменшився на 
1,8% і склав 38,5 млрд. грн. А по Україні в цілому цей показник 
скоротився на 0,1%. Залишки по кредитах, наданих юридичним 
особам, за квартал виросли на 2,8% (в Україні — на 0,8%) і скла-
ли 23,1 млрд. грн. Кредитний портфель фізичних осіб скоротився 
на 8% (в Україні — на 3, 1%) і склав 15,4 млрд. грн. 

У структурі кредитних вкладень банківських установ Одеської 
області по галузях економіки за січень—березень поточного року 
торгівля склала 34,3%, промисловість — 17,4%, будівництво — 
12,1%, транспорт — 11,1%, сільське господарство — 3,9%, інші 
галузі — 21,2%. Підприємствам сільського господарства за цей 
період надано кредитів на суму 270 млн. грн., що на 17% більше, 
ніж за І квартал минулого року, по середньозваженій ставці 
21,5%. При цьому прострочені кредити в цьому секторі станов-
лять 22,3%. 

Заборгованість по кредитах на інвестиційну діяльність за ква-
ртал скоротилася на 6,5%. їхні залишки на 1 квітня 2012 р. скла-
ли 13 млрд грн, питома вага в кредитному портфелі області 34%. 

Заборгованість по іпотечних кредитах за квартал скоротилася 
на 10,7% і склала 9,2 млрд грн. 

З усього вищезгаданого можна зробити висновок, що комер-
ційний банк є суб'єктом підприємницької діяльності й тому він є 
об'єктом економічного аналізу, з усіма процесами і явища, які у 
своїй сукупності становлять його фінансово-господарську діяль-
ність та є складною і важливою складовою господарської діяль-
ності держави. 

Багрій К. Л. 
канд. екон. наук 

Чернівецький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО 
АНАЛІЗУ МАТЕРІАЛЬНИХ ЗАПАСІВ 

СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Внутрішньогосподарський аналіз відіграє важливу роль в 
управлінні підприємством, особливо важливим є застосування си-
стемного підходу, який здійснюється безпосередньо на підприємс-
тві суб'єктами аналізу, які в свою чергу підпорядковані системі 
управління підприємством. Системний підхід внутрішньогоспо-
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лаоського аналізу спрямований насамперед на дана 
номічного розвитку підприємства і його структурних 

умовах 
нутрішньогосподарського 

Тому 
сприяти 

валовий прибуток, а саме на це і < 
господарюючого суб'єкта. 

ослідженням проблеми щодо 
внутрі шньогосподарського а 

заималися 
Ми их 

Манн 
внутрішньогосподарського 

льних запасів є визначення забезпеченості підприємства різними 
видами матеріальних запасів з точки зору конкурентоспромож-
ності його діяльності, собівартості продукції для зростання при-
бутку, пошук резервів раціонального їх використання і зниження 
матері аломі сткості. 

Водночас важливою особливістю внутрішньогосподарського 
аналізу являється системний підхід, комплексне вивчення еконо-
міки, техніки, технології, і різних факторів, що можуть впливати 
на ефективність господарювання. За системним підходом оціню-
ється діяльність об'єкта, що аналізується не лише з точки зору 
досягнення його локальної мети, а і з урахуванням того, як дана 
мета поєднується з метою системи вищого рівня та із загальноде-
ржавними інтересами в цілому. Системний підхід є невід'ємним 
від комплексного, адже він передбачає розгляд результатів діяль-
ності господарюючого суб'єкта як результат взаємодії усіх сторін 
його діяльності і всіх факторів та чинників, що на них впливають. 
Для того, щоб було зручніше досліджувати об'єкт господарю-
вання, штучно виділяють і окремо розглядають вплив різних гос-
подарських факторів на діяльність підприємства, щоб н а п р и к і н ц і 
дослідження врахувати їх взаємообумовленість та взаємодію. 

Перевагою систематичного підходу являється те, що він спря-
мований на слабо структуровані проблеми та пошук о п т и м а л ь н о -
го варіанту їх вирішення. Дані проблеми часто виникають на рш-
н складних систем. Підприємство є прикладом складних еконо-
™ >СИСТЄМ' щ о відрізняється наявністю численних різномані-

п,1 Я З К Ш ' насамперед інформаційних. 
о и с т я ^ Н И М И ДжеРела**и інформації про наявність, рух та вико-
ристання матеріальних запасів є дані бухгалтерських звітів, а та-
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кож первинні документи, які дають змогу виявити недоліки в по-
стачанні, зменшенні матеріалів у поточних запасах, що у значній 
мірі компенсується їхньою економією в процесі виробництва. 
Натомість наднормові витрати матеріальних ресурсів та їхнє ви-
користання не за прямим призначенням сприяють невиконанню 
плану виробництва продукції гіри загальному задовільному мате-
ріальному постачанні. 

Під час проведення внутрішньогосподарського аналізу насампе-
ред слід оцінювати обґрунтованість норм та своєчасність їхнього 
перегляду. Сучасне нормативне господарство — важлива умова для 
ощадливого використання ресурсів. Саме тому системний підхід 
внутрішньогосподарського аналізу якості норм і способів форму-
вання матеріальних запасів допомагає уникнути їх витрат і, відпові-
дно, підвищує ефективність роботи підприємства [1, с. 336]. 

Для характеристики ефективності використання матеріальних 
запасів підприємства застосовують наступні узагальнюючі пока-
зники: прибуток на гривню матеріальних витрат, матеріалоєм-
ність, матеріаловіддача, коефіцієнт використання матеріалів, ко-
ефіцієнт співвідношень темпів зростання об'єму виробництва і 
матеріальних витрат та питома вага матеріальних витрат у собі-
вартості продукції [2, с. 205]. 

На наш погляд, одним із ключових показників ефективності ви-
користання матеріальних запасів є прибуток на гривню матеріаль-
них витрат. У процесі проведення внутрішньогосподарського аналі-
зу необхідно вивчити динаміку даного показника, виконання плану 
за його рівнем, провести міжгосподарські порівняння й встановити 
фактори, що вплинули на зміну його величини. Підвищення рівня 
даного показника позитивно характеризує роботу підприємства. 

Таким чином, системний підхід внутрішньогосподарського 
аналізу матеріальних запасів є важливою ланкою у системі управ-
ління підприємством, тому що саме від його ефективного прове-
дення залежить ефективність діяльності підприємства та його під-
розділів за надходженням і збереженням матеріальних запасів, 
доцільності і обґрунтованості матеріальних витрат та використан-
ня сировини і матеріалів на об'єктах в процесі виробництва. 
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